Текст брошюры Национального парка Денали на руском языке

"ЧИСТЫЙ" АЛЬПИНИЗМ
Ничего не оставляйте в горах.
Экспедиции, поднявшиеся на Денали, уносят с собой все, включая их отходы. 

Самое важное в чистом альпинизме - планировать заранее вывоз мусора. Все должно быть снесено вниз. Каждый принять личную ответственность убирать весь мусор, остатки перила, и все прочее снаряжение. Санки и баулы хорошо работают при спуске, помогая захватить дополнительно 50-75 фунтов (20-30 кг). Чтобы мусор был сухим, храните его в полиэтиленовых водонепроницаемых мешках.

Тайники. 
Временные хранилища должны быть закопаны под большими глыбами снега или снежными сугробами на глубине не меньше 3 футов. При перекладывании груза старайтесь спрятать ваши хранилища от воронов. Немало экспедиций пострадало от этих птиц. Обозначьте хранилище длинными кольями на 1,5 - 2 м над поверхностью. Ясно напишите название вашей экспедиции и предполагаемую дату возвращения, чтобы другие альпинисты и рейнджеры не подумали, что хранилище было покинуто. На более низких высотах росомахи, гризли и черные медведи - известные разрушители хранилищ по краям ледников. Обезопасьте эти хранилища 3 слоями полиэтиленовых в, чтобы не просочился запах. На более значительной высоте ветры сдувают снег, оголяя хранилища. На территории Парка не разрешается оставлять постоянные хранилища. Пищехранилища, оставленные для другой партии, должны быть четко обозначены и на 1 м вглубь. Эта другая партия отвечает за ликвидацию. Если используется только часть хранилища, остатки мусором. Они часто тают и становятся добычей воронов. Как только хранилища открыты, ветер их раздувает. Найти такой тайник потом очень трудно. Оставленные для других, они редко служат этой цели и почти всегда создают проблемы. Партия, оставившая будет привлечена к ответственности и оплате штрафа.

Человеческие отходы и санитария. 
Желудочно-кишечные расстройства, рвота и понос могут быть результатом заражения пищи или питьевой воды, причиненного человеческими отходами. Происходящее отсюда обезвоживание организма может стать серьезной проблемой в условиях высоты. Так как вся питьевая вода добывается из талого снега, то будьте очень осторожны, когда используете снег на территории лагеря, где уже останавливались до этого. Добывание снега на длину веревки от старой платформы палатки обычно безопасно. Условия ухудшаются с приближением лета, когда неправильно хранившиеся отходы начинают таить. Для общего здоровья и безопасности необходимо следовать этим простым правилам:

Используйте отхожие места, где они есть. В других случаях:
1) выкопайте мелкую ямку в снегу или используйте пластмассовое ведро
2) вложите в ямку или ведро экологически невредный мешок
3) обозначьте края мешка колышками и прикройте снежной глыбой, когда не исполъзуете
4) во время нахождения в лагере все члены группы должны использовать это одно место; смотрите, чтобы не происходило переполнения - тогда легче убирать
5) для мочи нужно использовать отдельное место и также отметьте колышками
6) когда вы снимаетесь с лагеря или мешок наполняется, просто свяжите его и выбросите в глубокую расселину. Если таковой поблизости нет, надо нести мешки с собой до тех пор, пока не найдете. Обычно отходы хорошо заморожены и без проблем перевозятся на санках. На крутых, сложных, маршрутах мешок можно столкнуть с тропы, а испражнения со снежных глыб могут быть сброшены лопатой
7) бросайте в расселины только человеческие отходы. Весь мусор должен быть унесен.

Перила (страховка).
Использование страховки в качестве помощи при восхождении стало серьезной проблемой на популярных технически сложных маршрутах на Аляскинском хребте. Так как подъемы альпинистского стиля стали более популярны, некоторые партии оставляют перила на месте. Несколько постоянных линий поддерживается сезонно на Западном Контрфорсе между 15,000 и 16,200 футами. Все остальные веревки должны быть ликвидированы. Старые перила часто находятся в плохом состоянии и не должны использоваться. Один альпинист погиб, полагаясь на старые перила. Альпинисты должны постараться убрать оставленные чужие старые и свои перила.

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
Партия (группа).

Партия должна состоять по крайней мере из 2-4 и человек. Партия более многочисленная (4 и более) имеет большую внутреннюю силу и самостоятельность в случае опасности. Но партия не должна насчитывать более 12 человек. Группы, состоящие из членов, которые не поднимались вместе, являются довольно слабыми. Такие группы не рекомендуются. Каждый участник должен иметь надежные альпинистские навыки, опыт прохождения ледников, быть выносливым и физически хорошо подготовленным, обладать хорошим снаряжением и духовной силой для выживания в суровых арктических условиях. Но опыт показывает, что даже эти качества не гарантируют безопасность и успех. Наиболее трудные маршруты технически очень сложны и все члены экспедиции должны быть опытными. Все участники экспедиции должны знать свои физические возможности, ограничения и опыт друг друга.

Одиночное восхождение. 
Самая серьезная опасность, встающая перед одиночником на Денали, состоит в том, что даже самый осторожный и опытный альпинист не может определить местонахождение и надежность многочисленных снежных мостов, которые ему предстоит перейти. Каждый год немалое количество человек проваливается в расселины аляскинских ледников. Почти все падения такого рода, как правило, оказываются небольшой адреналиновой встряской, за исключением тех случаев, когда альпинист был неправильно застрахован или совсем без страховки. К сожалению, опыт игррает совсем незначительную роль в предотвращении провалов сквозь эти снежные мосты. Некоторые расселины очень плохо видны, другие -совсем неразличимы. Некоторые одиночники используют перекидывающиеся шесты, привязываемые к их снаряжению, что дает некоторую степень защиты при падении в расселину. Другие же имеют достаточный опыт для определения и избежания большинства горных опасностей, но скрытые расселины делают одиночное восхождение еще более рискованным. Почти все опытные альпинисты, бывшие на Аляске, не принимают этот уровень риска. Одиночник практически беспомощен в случае серьезной опасности или болезни, создает ненужный риск для поисковых и спасательных партий.

Одиночный альпинизм категорически не рекомендуется.

Альпинистский сезон. 
Снежные и погодные условия для подъема на главные вершины Аляскинского хребта наиболее благоприятны с мая по июль. Более низкие температуры и сильные северо-восточные ветры случаются и в мае. Поздний июнь и июль теплее, но менее стабильны. В конце июля прохождение нижних ледников становится затруднительным из-за таяния снежных мостов и более ненастной погоды со снегопадами и увеличивающейся опасностью лавин. Наибольшее число удачных подъемов приходится на июнь. Апрель - хороший месяц для многих более низких вершин с ясной холодной погодой, в то время, как на Денали и Форейкере еще держатся экстремальные зимние температуры. Самая холодная погода на Денали приходится на период с ноября по апрель.

Зимний альпинизм на Денали граничит со смешным больше по причине невообразимого риска, чем технической сложности. Несколько альпинистов с мировыми именами погибли из-за того, что были моментально заморожены! В зимнмие месяцы порывы ветра со скоростью 160 км/ч срываются с верхних краев гор. Прибавьте к этому ветру естественный эффект трубы (эффект вентури), который удваивает скорость ветра в таких местах, как перевал Денали, и вы окажетесь в одном из самых враждебных уголков планеты. Сочетание свирепого ветра и крайнего холода совершенно не поддается измерению. Маршруты. Из более тридцати маршрутов на Денали Западный контрфорс, Вест Риб, хребет Кассина и Малдроу являются наиболее популярными. Западный контрфорс и Малдроу представляются наиболее легкими для восхождения, где основной трудностью являются расселины, участки с крутыми обледенелыми подъемами и краями с голым льдом. Приблизительно 1000 альпинистов в год штурмует Денали в сезон, из них 75 % поднимается на Западный контрфорс. С таким количеством в такой короткий сезон вы можете рассчитывать на встречу с несколькими сотнями.

Станция рейнджеров в Талкитне имеет справочные материалы по маршрутам на Денали и другим вершинам в Парке. Они включают такие места для восхождения, как Рас, Маленькая Швейцария и Шпили Кичатны. Хорошим путеводителем по Денали, Форейкеру и горе Хантер является `Высокая Аляска" Джона Вотермана (См. справочные материалы). Другие описания маршрутов можно найти в "Американских алэпийохих дневниках". Всегда можете почерпнуть ценную информацию из опыта членов предь^ущих экспедиций. Если нигде не найдете интересующую вас информацию, направляйте свои вопросы на станцию в Талкитне.

Подходы.
С юга обычным способом доставки является самолет на лыжах из Талкитны до Северо-восточной Вилки ледника Кахилтна или до ледника Рас в амфитеатре Дона Шелдона. Некоторые группы приходят на лыжах с Питере Хилз или шоссе Анкоридж - Фэйрбэнкс. Условия для прохождения на лыжах по низинам обычно довольно хорошие, до таяния в мае. Постарайтесь отправить ваше снаряжение самолетом и отведите неделю на лыжное прохождение. Специфическую информацию по маршрутам можно получить на станции в Талкитне. С севера к Денали и другим вершинам вы можете подобраться пешком, на лыжах или собачьих упряжках. (См. Авиация). Парковая дорога обычно открыта со второй недели июня, куда можно подойти со стороны Вандер Лейк. До открытия дороги вам придется лететь до Кантишны (еще несколько миль) или пройти на лыжах по дороге от базы Парка. Расстояние от Вандер Лейк до перевала МкГонагал - 18 миль (29 км). Большинство экспедиций, планирующих подъем с перевала МкГонагал, преправляют свое снаряжение на собачьих упряжках весной. Партии, подготовленные таким образом, имеют наилучшие шансы на успех. Переправа через реку МкКинли представляет особую сложность и потенциальную опасность. Эта широкая извивающаяся река поднимается к середине июня из-за таяния ледника. Каждый член группы должен иметь опыт переправы через реки и работы в группе при прохождении глубоких участков. Все пластмассовые ведра, использовавшиеся для долгосрочного хранения, привезенные на собачьих упряжках, должны быть упакованы и подобраны следующей весной.

Услуги проводников.
Семь американских служб имеют разрешение предоставлять свои услуги на Денали, Форейкере и других вершинах и горных районах в пределах Заповедника. Эти и другие службы также могут работать за пределами Заповедника на новых участках. Каждая из семи служб отвечает строгим стандартам, установленным Службой Национального Парка с целью обеспечения высокого качества работы. Все работники периодически подвергаются проверке для поддержания высокого уровня.
Службы проводников обычно требуют уплаты депозита за несколько месяцев вперед и описания (резюме) ваших альпинистских навыков. Все проводники, работающие на Денали, имеют предыдущий опыт в этой местности. Список служб находится на станции в Талкитне. 

Авиация. 
Самолетам, управляемым пилотами только с профессиональными сертификатами, разрешается приземляться на новых участках Парка. Первоначальная территория Парка является заповедников, где использование моторизованной техники запрещено. Вертолетам разрешено приземляться только в крайних случаях. Талкитна является базой для авиации.

Акклиматизация. 
Для акклиматизации на Денали на той или иной высоте, в зависимости от индивидуума, требуется 1 - 2 недели. Но вы также потеряете акклиматизацию в течение двух недель. Талкитна расположена близко к уровню моря, что отрицательно сказывается на тех, кто имеет некоторую степень акклиматизации и ждет отправки. Чем больше ожидание, тем больше потеря акклиматизации. Несколько дней, проведенных на высоких пиках, не будут достаточны для перенесения этой акклиматизации, для вашего подъема здесь. Вы потеряете акклиматизацию как раз во время перехода.

Ограничьте ваш подъем до 300 м (1000 ф) в день после 3,000 м (10,000ф). Нижеприведенное расписание является наиболее приемлемым по быстроте акклиматизации для восхождения на Западный Контрфорс при условиях идеальной погоды. 

Экспедиция рассчитана на 21 день.
база 7200 (2200м)
лагерь "Ски хил 1900 (2400 М)
Верхняя Кахилтна 9600 (2900 М)
лагерь 11,000 (3350м)
отдых
Бергшрунд 13,000 (3960 м)
Бейсин 14,200 (4330 м)
отдых в Бейсине по 11 - и день включительно, акклиматизируйтесь, забросьте вещи наверх, но спите внизу в лагере.
Поднимитесь на 16,200 (4940 м) на Ридж кемп или на 17,200 (5240 м) в высотный лагерь.

Многие другие факторы могут влиять на эту разбивку, включая вес, погоду и здоровье каждого участника. Дополнительные дни отдыха оказались очень важны на высоте 14,200 (4330 м) перед дальнейшим подъемом. Возьмите запасы еды и горючего на 3 - 5 дней для высотного лагеря.

АЛЬПИНИСТЫ ДОЛЖНЫ ОКАЗЫВАТЬ ПОМОЩЬ ДРУГИМ
Самодостаточность. 
Рассчитывающие на спасение или силы других при вьпутывании из сложных ситуаций, играют с огнем. Авиация и акклиматизировавшиеся спасатели не всегда доступны, да и погода на Аляскинском хребте может внести свои коррективы Путешествие должно готовиться со знанием, снаряжением, силой и здравьм смыслом, достаточными для собственной выручки.
Бескорыстная помощь, оказываемая альпинистами, спасла бесчисленные жизни. Эта помощь пришла не без трудностей, часто срывая экспедиции самих спасателей добровольцев. Все альпинисты должны быть готовы рассчитывать только на себя 

СНАРЯЖЕНИЕ И ЗАПАСЫ
Обувь. 
Единственная часть снаряжения, которая должна быть самого высшего качества - обувь. Выбирайте ботинки самых теплых пластиковых моделей с прокладкой или военного типа с противопотовым барьером.
И тот, и другой тип обуви имеет отличную репутацию на Денали. Все двойные ботинки должны иметь полностью изолированные бахилы, включая полипропиленовые подошвы. Супергаторы - неподходящая замена бахилам. Ботинки должны быть достаточно свободны даже с несколькими парами носков. Ноги имеют тенденцию к опуханию в условиях высоты. Многие альпинисты используют стельки с противопотовой преградой прямо на голую ногу или на тонкий шерстяной носок. Ноги, бывшие в мокроте весь день из-за использования этих стелек, должны провести всю ночь в сухости. Ножной порошок помогает хорошо высушить ноги. Невысушенные ступни ведут к серьезной проблеме, называемой "траншейные ноги". Многие альпинисты страдают от этого изнуряющего состояния, очень похожего на обморожение. Тщательно проверяйте обувь перед подъемом.
Одинарные кожаные ботинки не подходят и способствуют обморожению. Самые острые случаи обморожения происходят в день подъема на вершину. Все члены должны быть готовы покинуть лагерь одновременно, чтобы никто не ждал, стоя с замерзшими ногами.

Как только вы покидаете верхний лагерь, у вас будет мало возможности ухаживать за ногами. Холодное пальцы ног - не такая уж редкость, но нужно поддерживать постоянное достаточное кровообращение с некоторой степенью чувствительности в кончиках пальцев. В этот момент вам нужно остановиться и отогреть пальцы или немедленно начать спуск. Во время многих дней на вершине вариант с остановкой совершенно невозможен Обморожение ступней может подкрасться незаметно и его последствия разрушительны. 

Одежда.
Слои вашей верхней одежды должны удовлетворять требованиям самой суровой арктической погоды Необходимо самое лучшее. Нужны следующие предметы одежды: экспедиционная тяжелая пуховая парка с хорошим капюшоном и ветровьм "туннелем", пуховые штаны или экспедидионнье тяжелье штаны с ворсом, накидка на парку должна иметь капоюн, быть свободной и иметь множество карманов и ветровой "туннель", также необходим ветронепроницаемьй комбинезон для восхождений или штаны свободные для нескольких слоев одежды, свободнье рукавицы подходящие для носки с длинным рукавами и снабженнье вынимающемся прокладками, легкая маска для лица `балаклава" и двухслойная шапка с хорошей защитой для ушей.
Часто погода на нижних ледниках жаркая, когда выходит солнце или мокрая, когда идет снег. Многослойная синтетическая одежда среднего веса больше всего подходит в этом случае. Хорошая шапка от солнца и светоотражажающая белая рубашка помогают при ярком солнечном сиянии Многослойная, легкая, ветронепронепроницаемая одежда позволяет приспособиться к погодчьм условиям. Несколько слоев носков обеспечивают толстую свободную изоляцию. Пуховые или синтетические с изолированным подошвами пинетки носятся в лагере ил надеваются во время она в спальном меике. Они также удобны для носки в бахилах в условиях резкого холода или для передвижения по лагерю по глубокому снегу. Возьмите запасные синтетические перчатки и рукавицы. Толстые с ворсом куртки и штаны понадобятся для восхождения до июня.
Партиям, проходящим по низинам в летние месяцы, понадобятся накомарники, эсрфективньв мази от комаров, снаряжение на случай дождя и сетки от комаров для палаток. Переправа через ледяньв реки станет легче, если на ногах будут неопренювые пинетки с легкими спортивньми ботинками.

Спальное снаряжение. 
Необходим спальньй мешок экспедиционного уровня. Пуховый или синтетический, годный для минус 29С, является минимально приемлемые. Многие альпинисты используют наружные чехлы поверх спальных мешков, что особенно важно для восхождений в апреле и мае. Спальньй мешок должен быть достаточно просторньм для нескольких слоев одежды, пинеток и бутылки воды Достаточная изоляция под мешком почти так же важна, как и мешок. Две пенопластовые прокладки или комбинация одной пенопластовой и одной полипрпиленовой надувной прокладки являются нормой. Достаточный сон абсолютно необходим на высоте. Не экономьте на весе спального снаряжения.

Снегоступы или лыжи. 
На каждого должна приходится одна пара снегоступов или лыж! Скрытые расселины и мосты через расселины становятся непредсказуемым без помощи снегоступов или лыж, к тому же, снежные скопления выше 1 метра могут поразить в любое время. Только опытные лыжники могут использовать лыжи. Они должны заранее тренироваться с тяжелыми рюкзаками и санками для уверенности в подготовке. Необходимы альпинистские лыжи. Снегоступы должны быть крепкими с хорошим сцеплением для крутых участков и траверсов. Лыжные палки также нужны для снегоступов. Но имейте ввиду, что снегоступы легче ломаются, чем лыжи. 

Санки и баулы. 
Санки и баулы оказались полезными на нижних ледниках для "челночных" грузов. Один альпинист способен тащить поклажу весом от 30 до 40 фунтов (14-18 кг) без особой трудности. Большинство альпинистов на Денали использует легкие пластиковые сани, которые всегда в наличии в универмагах или могут быть заказаны через воздушные службы, базирующиеся в Талкитне. Санки с крепкими оглоблями хорошо работают на спуске или при траверсе. К санкам без оглоблей можно приспособить веревочные тормоза на спуске. Санки или баулы можно использовать для вывоза мусора, а также для эвакуации больных или получивших травму.

Плиты.
Возьмите, по крайней мере, две плитки, проверенные в условиях высоты и крайнего холода Захватите запасные части для починки и чистки. Почти все партии используют белый газ, которьм легко достать. Модели с одноразовым газовыми баллонами не поощряются и их тяжело достать на Аляске. Баллоны для домашнего пользования недостаточно герметичны для крайнего холода. Берите белый газ из расчета 4-8 унций (0,15 - 0,30 л) в день на человека. Вам понадобится больше в начале сезона из-за низких температур и сухого снега Дополнительное горючее - недорогая подстраховка, особенно при дальних маршрутах. Все полные и пустые контейнеры для горючего должны быть спущены с гор. Рейнджеры могут попросить вас показать их по прибытии в лагерь.

Пища 
Планируйте взять еду на три недели для Западного Контрфорса из расчета 4000 - 5000 калорий в день на человека. Это количества высчитано с учетом штормовых дней. Каждый альпинист должен потреблять, по крайней мере, 4 литра жидкости в день. Хорошая гидрация ускоряет акклиматизацию предупреждает обезвоживание. 

Перепакуйте пищу перед уходом в горы, чтобы уменьшить количество мусора. Иностранные альпинисты должны иметь ввиду, что ввоз замороженного мяса из-за границы в США запрещен. Разрешен ввоз только консервов. В Анкоридже вы найдете многочисленные магазины, торгующие различными видами продуктов питания по ценам, сходным с ценами в других районах США.
Если вы планируете добираться самолетом до начального пункта вашего маршрута, вам стоит построить тайник в лагере, если плохая погода помешает самолету подобрать вас сразу после окончания вашего похода. Закопайте ваше хранилище глубиной на один метр, обозначив название вашей группы и предполагаемую дату возвращения. Нижние ледники быстро тают и ваше хранилище может стать добычей воронов. Если вы не оставили название партии и дату, то рейнджеры расценят, что хранилище покинуто и ликвидируют его. Если вы планируете пересечь впадины, то будьте готовы к тому, чтобы бороться с гиардией ("водяной вирус") фильтруя воду, кипятя или очищая ее таблетками. Гиардия была найдена в озерах и протоках на южной и северной стороне гряды. Готовьте пищу на расстоянии 50 -10О м от лагеря, чтобы запах не привлек медведей. После готовки весь мусор, пища, кастрюли и другие кухонные принадлежности должны быть уложены в три слоя полиэтиленовых мешков и помещены в 10О м от лагеря , чтобы они были в пределах видимости, но не в том месте, где вы готовили.

Снежные лопаты.
Нужно иметь несколько штук на партию. Более крупные, крепкие являются основными. Избегайте маленьких легкого веса лопат, так как они бесполезны в перебрасывании большого количества снега. Аллюминиевые совки ( 35 X 45см) оказались незаменимыми. Их можно приобрести в хозяйственных магазинах. Лопаты используются для откапывания в лагерях, при постройке снежных пещер, уборке снега вокруг палаток и иногда для очистки маршрута после снегопада. Так, маленькие надежные стальные лопатки необходимы для выкапывания снежных пещер, или оснований для палаток при плотном прибитом ветром снеге или лагерях на высоте выше 14,000 футов (4,300м).
Снежные пилы. Возьмите несколько снежных пил на партию, так как они необходимы для постройки стен вокруг вашей палатки или иглу и снежных пещер. Они должны быть крепкими с большими острыми зубцами, фиксированным лезвием и большой ручкой.

Палатки. 
Используйте палатки только экспедиционного качества. 2-3-х местные палатки купольной формы имеют отличную репутацию. Старайтесь создать больше пространства для каждого, так как много дней могут быть проведены в палатке из-за непогоды Маленькие одно -двухместные палатки предназначены для узких платформ и, может быть, единственное, что подойдет для такого маршрута, как Кассин. Но в большой палатке можно сушить мокрую одежду, что очень сложно в двухместной палатке. Вам понадобятся запасные палки и починочные материалы из-за повреждений, причиняемых бурей. Захватите запасные колышки, вешки и снежные крюки. Никогда не оставляйте палатку неукрепленной. Каждый год палатки уносятся резкими внезапными порьвами ветра во время просушки или оставленные без присмотра Нужно использовать накидку для прочности палатки. Это также создает прослойку воздуха, что прибавляет тепла.

Пользуйтесь плитой только вне палатки. Только в крайних случаях можно готовить внутри Если вы вьнуждены готовить в палатке, то постарайтесь установить плиту у входа, где хорошая вентиляция. Никогда не готовьте, если нет достаточной перекрестной ветиляции! (См. гл об отравлении угарным газом). Избегайте зажигания плиты внутри палатки.
Вокруг палатки нужно построить снежные стены для защиты от ветра. Однако даже самые хорошие палатки не дадут комфорта и отдыха при суровых бурях. Каждый год мы узнаем о развалившихся стенах и провалившихся палатках. Кроме того, звук хлопающей на ветру палатки действует на нервы, утомляя физически и психически Ветры, превышющие 80 м/ч (12О км/ч) - обычное явление и могут дуть много часов и дней. Всегда будьте готовы к тому, что, если подведет палатка, придется выкапывать снежную пещеру.

Снегоубежища.
Хорошо для акклиматизации провести несколько дней, строя иглу или снежную пещеру. Иногда только они помогут перенести бурю в высотных лагерях. Каждый член группы должен иметь опыть их постройки. В этом может помочь маленькая стальная лопатка; она совершенно незаменима при обработке твердого льда, находящегося высоко на Денали и Форейкере. Проживание в убежище может быть очень приятным по сравнению с палаточной агонией в холодные вечера или во время бури. Стройте так, чтобы вход был ниже пола и под прямым углом к ветру. Свечки и маленький светильник для весенних восхождений дают дополнительный свет и тепло. Заботьтесь о хорошей вентиляции. Читайте главу об отравлении угарным газом.

Веревка.
Возьмите хотя бы одну 45-метровую 9мм перлоновую водоотталкивающую веревку на двоих и одну запасную 45-метровую для спасения из расселин. Используйте 50-метровую веревку на трех альпинистов. Веревка для перил (сердцевина - 9мм) из полипропилена должна использоваться только на снегу и льду. Статический перлон используется на остром льду и камнях для перил. Все перила должны быть убраны при спуске.

Ледорубы.
Необходимо по одному на каждого члена и плюс один запасной, так как они легко теряются, падая в расселины. 70-см ледоруб и длиннее более практичен при менее сложных подъемах таких, как Западньй Контрфорс и Малдроу. Инструменты с зубцами часто ломаются на технически сложных подъемах. Многолетний крайний холод сделал лед очень твердым. Замотайте топорище полипропиленом или изоляционной (хоккейной) лентой. Это помешает проникновению холода к руке. 

Кошки. 
Необходима одна пара на человека. Они должны быть приспособлены к ношению с бахилами и без них. Всегда должна быть одна запасная пара на партию, так как они тоже пропадают в расселинах. На сложных технических подъемах нужен маленький напильник. Пристегивающиеся кошки с зажимами хорошо подходят почти ко всем современньм бахилам. Это значительный прогресс, так как шнурки давят на подъем ноги.

Спасение из трещин. 
Все члены партии должны работать вместе над техникой спасания из трещин Опасность падения в трещины надригается отовсюду при передвижении по ледникам Аляскинского хребта. Каждый альпинист должен иметь наготове на случай падения ножные петли, механические подъемники или шкив. Рюкзак и санки должны быть прикреплены также и к веревке. На лыжах нужно использовать ремни безопасности, так как они тоже теряются при падении. Каждьм альпинист должен иметь кол и снежные лапы в дополнение к ледорубу. 

Крючья для снега и льда. 
Снежные колья 2-Зх футовой длины и/или снежные крючья необходимы для прохождения ледниковых участков. Снежны й пал или мертвые крючья надежны, но требуют дополнительного времени на укрепление. Они, пожалуй, являются единственным видом крючьев, которые подходят для мягкого снега и слякоти. Ледобуры необходимы для крутых маршрутов, но одной пары достаточно на партию для Западного Контрфорса и Малдроу.

Защита глаз. 
Снежная слепота - явление очень частое из-за крайне яркого света даже в облачные дни. Солнечные очки должны давать максимальную защиту от ультрафиолетовых и инфракрасных лучей, а также защиту от бокового света. Лыжные очки с двойным линзами подходят для плохой погоды и белой мглы. Каждая партия должна иметь запасные очки.

Медицинские аптечки.
Все члены экспедиции должны быть ознакомлены с содержанием и использованием лекарств в аптечке. Если группа по каким-то причинам должна рзделиться, то аптечки тоже нужно разделить между членами группы. Очень важно, чтобы члены группы имели серьезную консультацию с врачом или прошли курс лечения частых опасных заболеваний и повреждений в полевых условиях. Следующее является примерный набором медикаментов для аптечки для экспедиции на Денали или горе Форейкер, предложенньй доктором Гатером Хэккетом.

ЛЕКАРСТВА Дифенхидрамин Прометазин Ибупрофен
Кодеин
Дексаметазон (декадрон)
Ацетазоломид (диамокс) Цефалоспорин Лабиозан или подобное Иммодиум или подобное
Мазь-антибиотик Ацетаминофен (тайленол)
Мазь от солнца 
Леденцы для горла
Марля, бинты, прокладки (для мужчин тоже)
Лейкопластырь - 5 см 
Полоски для кожи

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ
аллергии, сон тошнота, рвота
головная и мышечная боль, ожоги, солнечные ожоги, обморожение 
болеутоляющее, подавляющее кашель
острая горная болезнь и мозговой отек
для ускорения акклиматизации, слабая форма горной болезни
антибиотик
защита для губ
понос
кожные заражения и предупреждение
болеутоляющее, головная боль,
температура
предупреждение солнечного ожога
ангина 

ДРУГИЕ ПРЕДМЕТЫ
градусник
маникюрые ножницы, нож,
щипцы для ногтей
Теплое аллюминиевое одеяло 
английские булавки
Шины
Запасные очки от солнца
раствор йода (бетадина)

